

## **В Кемеровской области суд вынес приговор по одному из громких преступлений произошедших в 2007 году. Уголовное дело рассматривалось судом с участием присяжных заседателей.**

Осуждены трое: Виталий Козлов, Максим Нигмодзянов и Александр Ложечко. Следственный отдел по городу Таштагол следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Кемеровской области инкриминировал им 7 статей УК РФ.

Следствием установлено, что в период с конца января по февраль 2007 года, Козлов, отбывая наказание по приговору суда за совершение умышленного особо тяжкого преступления в местах лишения свободы в ФГУ ИК-4, организовал группу для совершения преступлений, подготовки и осуществления побега из колонии.

Козлов (должен был сидеть до 2019 года) предложил Григорию Дудареву (должен был освободиться в 2017 году) разработать план побега, распределить между собой роли. Позже Козлов понял, что вдвоем им не справится с планом, и тогда они предложили участвовать в побеге осужденным Ложечко и Нигмодзянову. Около месяца они вели тщательную подготовку.

В результате разработанный план побега включил в себя совершение ряда тяжких и особо тяжких преступлений, в том числе:

- изготовление и ношение самодельного огнестрельного оружия, ножей, изготовление самодельного взрывного устройства;
- угон автомобиля марки «TOYOTA CARINA», находящегося после ремонта на территории жилой зоны ФГУ ИК-4, с целью выезда с территории;
- захват и удержание сотрудников ИК-4 в качестве заложников, чтобы администрация колонии позволила беспрепятственно покинуть территорию ФГУ ИК-4.

Реализовывать свой план обвиняемые начали около 12 часов вечера 3 июня 2007 года.

Сначала вооруженные заговорщики ворвались в комнату механика, расположенную в гараже на территории колонии, где привязали осужденного Власова веревкой к отопительной батарее, и заклеили ему рот скотчем.

Затем Козлов проник в салон автомобиля марки «TOYOTA CARINA» и попытался завести, но машина не завелась. Тогда злоумышленник пересел в автомобиль марки ГАЗ, который стоял здесь же на территории, машина завелась. Из гаража на заднее сиденье автомобиля обвиняемые перенесли составные части взрывного устройства, здесь же его смонтировали.

В соответствии с ранее разработанным планом, Нигмодзянов все это время контролировал вход гаража. В какой то момент он увидел сотрудников администрации ИК-4 Топакова, Матанцева и предупредил об опасности других участников побега. Пока одни отвлекали

сотрудников, Дударев нанес им по голове удары металлической трубой, затем связал руки, после чего заложников перенесли в автомобиль.

В это время в гараж попытался войти осужденный Пермяков, но Дударев и его ударил по голове трубой. Позже было установлено, что потерпевший умер практически мгновенно. Затем от осужденного Кузьмина обвиняемые потребовали, чтобы он передал сотрудникам администрации ФГУ ИК-4 информацию о захваченных заложниках, требование открыть ворота контрольно-пропускного пункта ФГУ ИК-4, беспрепятственно выпустить их автомобиль с заложниками за пределы колонии. При этом они продемонстрировали Кузьмину взрывное устройство, имеющееся оружие, и высказали угрозы, что в случае неисполнения данных требований взорвут автомобиль с заложниками. К этому времени удалось освободиться Власову, который был привязан к трубе, и они с Кузьминым рассказали работникам колонии о произошедшем. Однако через несколько минут заключенные уже подъехали к воротам.

К этому времени по тревоге был поднят весь личный состав колонии. Пока начальник вел переговоры, готовился штурм. Как только машина с заговорщиками выехала в первый шлюз и за ней начали закрываться ворота, автомобиль резко сдал назад, метров на 15, и там начался штурм. В результате удалось освободить заложников (у одного тяжелая черепно-мозговая травма), задержать заключенных. Дударев, который был за рулем получил огнестрельные ранения и через несколько часов умер в больнице.

Двоим обвиняемым (Козлову и Ложечко) было предъявлено обвинение по 7 статьям уголовного кодекса, а Нигмодзянову по 6-ти статьям УК РФ.

Уголовное дело рассматривалось судом с участием присяжных заседателей. Оценив представленные следствием доказательства, присяжные вынесли единогласный вердикт: подсудимые виновны, снисхождения не заслуживают. По совокупности преступлений (ст. 313, 223, 222, 166, 321, 206 УК РФ), с учетом неотбытого наказания, постоянной сессией Кемеровского областного суда г. Новокузнецк назначено: Козлову — 20 лет лишения свободы, с отбыванием первых 5 лет в тюрьме, а остальной части в исправительной колонии особого режима, Ложечко — 15 лишения свободы в исправительной колонии особого режима, Нигматзянову — 10 лет лишения свободы в исправительной колонии особого режима.

**Для справки.**

**Признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 30, ч. 3 ст. 313 УК РФ — покушение на побег из места лишения свободы, совершенное лицом, отбывающим наказание, совершенное организованной группой, с угрозой применения насилия опасного для жизни и здоровья, с применением оружия и предметов, используемых в качестве оружия, ч. 3 ст. 223 УК РФ — незаконное изготовление огнестрельного оружия, незаконное изготовление взрывного устройства, совершенные организованной группой, ч. 3 ст. 222 УК РФ — незаконные передача, хранение и ношение огнестрельного оружия, совершенные организованной группой, ч. 3 ст. 30, ч. 3 ст. 166 УК РФ — покушение на неправомерное завладение автомобилем без цели его хищения (угон), совершенное организованной группой, ч. 3 ст. 166 УК РФ — неправомерное завладение**

---

**автомобилем без цели его хищения (угон), совершенное организованной группой, ч. 3 ст. 321 УК РФ — применение насилия, не опасного для жизни и здоровья в отношении сотрудника места лишения свободы, в связи с осуществлением им служебной деятельности, совершенные организованной группой, предусмотренное ч. 3 ст. 206 УК РФ — захват и удержание лица в качестве заложника, совершенные в целях понуждения организации совершить какое-либо действие, как условия освобождения заложника, совершенные с применением оружия и предметов, используемых в качестве оружия, в отношении двух лиц, совершенные организованной группой.**

27 Февраля 2009

Адрес страницы: <https://kuzbass.sledcom.ru/news/item/614689>